



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας**, αύριο Τετάρτη 27 Φεβρουαρίου 2008 και ώρα 19.00, θα απευθύνει χαιρετισμό στην εκδήλωση της παρουσίασης του Προέδρου του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ΕΣΕ) καθηγητή **κ. Φώτη Καφάτου** με θέμα: «Το ΕΣΕ: Η Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Αριστείας ενδυναμώνει τις Εθνικές Πρωτοβουλίες» (ERC: European Excellence Initiative Reinforcing National Initiatives). Η εκδήλωση, στην οποία θα παραστεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας **κ. Κάρολος Παπούλιας**, πραγματοποιείται στο αμφιθέατρο Cotsen Hall (Αναπήρων Πολέμου 9, Αθήνα) με αφορμή τη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας, που γίνεται στην Αθήνα, στις 28 και 29 Φεβρουαρίου 2008.

Η Σύνοδος του Συμβουλίου αποτελεί γεγονός ορόσημο για την προώθηση της επιστήμης στην ήπειρό μας. Με τη δράση αυτή, διαμορφώνεται ένας κοινός Ευρωπαϊκός Χώρος Έρευνας. Σκοπός της Συνόδου είναι να καθορίσει τα επόμενα βήματα της ευρωπαϊκής επιστημονικής στρατηγικής, να καταστρώσει το ετήσιο πρόγραμμα εργασίας και να προσδιορίσει τις προσκλήσεις. Παράλληλα, καλείται να συγκεκριμενοποιήσει τους όρους υποβολής ερευνητικών προτάσεων και να καθορίσει τους κανόνες χρηματοδότησης και τα κριτήρια επιλογής τους. Η Σύνοδος της Αθήνας είναι η πρώτη από τις πέντε που θα πραγματοποιηθούν το 2008 και η δέκατη τέταρτη από την αρχή της ίδρυσης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας το 2005.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας (ΕΣΕ) είναι ο πρώτος θεσμοθετημένος φορέας στήριξης της επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας στην Ευρώπη, ο οποίος δημιουργήθηκε από την κοινή δράση των τριών κορυφαίων πολιτικών θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (την Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο Υπουργών). Το ΕΣΕ, ως πανευρωπαϊκός οργανισμός, **χρηματοδοτεί την έρευνα αιχμής**, σε όλα τα πεδία της γνώσης, από τις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες, μέχρι τις βιοεπιστήμες και τις φυσικές και τεχνολογικές επιστήμες.

Η πολιτική του ΕΣΕ καθορίζεται από ένα αυτόνομο όργανο, το Επιστημονικό Συμβούλιο, που αποτελείται από 22 διακεκριμένους επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων και τρεις νομπελίστες. Αποστολή του είναι να καθορίζει αφενός την επιστημονική στρατηγική του ΕΣΕ και αφετέρου να αναπτύσσει το επιχειρησιακό του πρόγραμμα, συμπεριλαμβανομένου και της δημιουργίας ενός αξιόπιστου συστήματος αξιολόγησης και επιλογής των καλύτερων προτάσεων. **Το ΕΣΕ έχει προϋπολογισμό 7,5 δισ. ευρώ για 7 χρόνια**, στο πλαίσιο του Ειδικού Προγράμματος «Ίδέες» του 7^{ου} Προγράμματος Πλαισίου.